

体育

老面孔带来惊喜

用球迷们话说,这一次,大家到现场不是去看比赛的,而是去怀旧的。看到一个个熟悉的身影,看台上一些球迷顿时产生了恍若隔世的感觉,“真的是他们啊,全都发福了……”而一些年轻球迷则一边喊着“海牛队加油”的口号,一边互相打着,“那个人就是汤乐普啊,那就是曹限东啊……”

当看到郝海东、宿茂臻和李小鹏这三位青岛籍的球员身穿海牛队队服出现在比赛场上时,球迷们一边高声喊着他们的名字,一边议论起来:“他们这是回家乡圆梦啊,以前他们可都是老海牛队的对手。”

这仅仅是高潮的开始。等轮到高峰、范志毅、魏群、符宾、彭伟国、马明宇、姚夏、胡志军、曹限东等老国家队队员出场亮相时,球迷们更是大呼吃惊:“真没想到他们全都来了。”有位女球迷在看到高峰出场时,激动地差点流泪了。

与青岛老海牛队相比,老国家队中大部分人的身材还都保持得不错。据高峰介绍,他们这帮人虽然很难聚在一起,但闲着没事,都会找时间练练。

老故事历久弥新

毕竟是年龄占优,比赛开始后,老国家队很快就凭借着胡志军和彭伟国的进球,取得了2:0的领先优势。眼看着大势已去,代表老海牛队比赛的郝海东坐不住了。他上场后,马上就送给老对手范志毅一个飞铲。他那股凶狠劲儿让看台上的球迷哈哈大笑:“他和范志毅就是不对付,这都斗了多少年,还不解气。”

当年,范志毅和郝海东在国家队的时候,分别被称为南方球员和北方球员的代表人物。也不知道到底是因为什么,关于这两个人之间的矛盾被谈论了好多年。如今,再次说起那段恩怨,郝海东早已经释然。“我俩其实没矛盾,我俩从1987年就在一起,如今都已经是40多岁的人了,过去的一切都已经成为了历史,没必要再去纠缠了。现在我们都是好朋友,大家在一起,就是想为中国足球做点事情。”

而当李金羽以老国家队队员的身份上场比赛时,很多年轻球迷有些疑惑:“他怎么能算是老国家队队员呢?”1997年打世界杯预选赛的时候,李金羽、李铁、隋东亮和张效瑞这四位在巴西留学的队员被主教练

戚务生调进国家队,这四人还被称为国家队的“四小天鹅”。

因为缺少比赛经验,这四人并没有给国家队带来太多的帮助,很多球迷还骂李铁说:“他除了会跑,什么都不会。”可惜这一次,李铁因为要跟随广州恒大备战足协杯,未能参赛。

大家印象最深的人还是时任国家队主帅戚务生。

被遗忘的时光,
仍能给我们温暖

一起怀旧,青岛老海牛队2:3惜败老国脚明星队

本报记者 胡建明

那届国家队冲击世界杯失败后,他那句“我只负该负的责任”,至今让人记忆犹新。如今,戚务生苍老了许多。

老问题仍未解决

尽管老海牛队由张陆平和宿茂臻打进了两球,但最终还是因为实力不济,以2:3输给了对手,老国家队的第三个进球由谢晖打进。因为有过在德国踢球的经历,谢晖回国之后,经常会针对中国足球一些怪现象发出不同的声音。他一度也被称为和郝海东一样的“大炮筒”。

令人遗憾的是,中国足球彼时存在的怪现象,到现在依旧还能找到影子。郝海东就说,当年他们不管是跟随着职业队出去集训,还是跟随着国家队出去集训,都是被管理者“严加看防”。“有一次国家队集训,领队就要求队员们都理成小平头。结果,郝海东把头理了,却把胡子留了起来。”后来就有领导找我,我就说你们可没说不能留胡子。”

他还讲了一个故事,当年他参加的一次集训,球队领导为了不让大家看电视,就把球员房间内的电视线给拿走了。后来队员们就偷着出去买线,结果又被领导发现。领导一怒之下,干脆把宾馆的电闸给关了。“这下可把宾馆领导给惹急了。”郝海东乐得哈哈大笑。

说起这些故事,其他老国脚也都深有感触。有一位老国脚就说:“现在很多球队也还是这样,把队员看得很严实。不准玩电脑,不准玩手机,要少看电视,这些都是硬性规定吧。”最让大家不能接受的举动是收手机,一到比赛之前就收队员的手机,这都是很多球队的“常规动作”。

郝海东有些无奈地说:“中国球员从小就被一些条条框框束缚着,哪还会有什么创造性。”

郝海东背影依旧。
Osports供图全国女足锦标赛
山东队喜获两连胜

本报讯(记者 李志刚) 11月7日至21日,2012年全国女足锦标赛在成都举行,共有15支女足队伍参加本项比赛。原本不被看好的山东女足接连拿下浙江和上海队,喜获两连胜。

按照赛程,这15支队伍经过抽签分成了A、B、C三个小组,通过小组单循环赛,三个小组的前两名直接进入八强,而成绩最好的两个小组第三名也能获得八强战的资格。决出八强后,锦标赛将采用交叉淘汰赛决出最后的冠军。

山东女足在本项比赛中与上海、浙江、江苏、长春等几支队伍一起被分在了A组,这一小组被称为“死亡之组”,其中上海女足是公认的国内最强的队伍之一,该队的主教练是前世界足球小姐孙雯,曾经担任过中国女足主教练的马良行则是总教练。去年上海女足夺得国内女足联赛、杯赛的两项冠军,今年则获得了两项第三,按照上海媒体的说法,此次全国女足锦标赛,上海女足对于冠军奖杯是志在必得。

11月11日上午,山东女足在小组赛中与上海女足狭路相逢,结果整体实力占优的上海女足并没有占到什么便宜,90分钟比赛战罢,两支球队的都没有取得进球。按照此次锦标赛的竞赛规则,两队直接通过点球决出胜负,结果山东女足以5:4的比分笑到了最后。本场击败上海女足,再加上此前3:2战胜浙江女足,山东女足在此次全国女足锦标赛小组赛已经连胜两场,令人刮目相看,被誉为中国女足界的一匹黑马。

“这两场胜利,尤其是对阵上海女足的这场胜利,对于我们这支年轻的队伍来说非常重要,可以让我们的球员收获信心。”山东女足主帅范学伟在接受记者采访时这样说,“上海女足是老牌强队,涌现出多名国字号球员,我们赛前对上海女足研究得比较透彻,制定了合理的战术,球员们在场上执行得也不错,能够看得出来,山东女足确实一步一步脚印地进步着。”当然,范学伟强调更多的是“认真备战,打好剩余的比赛”,“我们还没有获得小组出线权,这支队伍本身还有许多地方需要向别人学习,打着看吧,希望能够取得好成绩。”

谁能料到这样的剧本
“枪手”领先憾平富勒姆,红魔再度逆转

新华社伦敦11月10日体育专电(记者 岳东兴) 英超联赛第11轮在10日先战7场:阿森纳在两球领先下,痛失好局,伤停补时还罚丢点球,以3:3战平富勒姆;曼联在两球落后的逆境中,以3:2力克阿斯顿维拉,本赛季第8次逆转取胜。

在北伦敦的首长球场,开场23分钟后,吉鲁的头球与波多尔斯基的近距离破门,助“枪手”2:

0领先,牢牢掌握主动。但前曼联中锋贝尔巴托夫带给了富勒姆反攻的灵感:他先是头球破门扳回一城,接着第40分钟助攻卡坎尼克利奇将比分扳平,之后又在第67分钟罚入点球,助客队以3:2反超比分。

108年来从未在主场负于对手的“枪手”,在2分钟后扳平比分,法国前锋吉鲁再度以头球建功。戏剧性的一幕在伤停补时阶段上演:阿尔沙文的传球碰到后卫沙·里特

的胳膊上,裁判随即指向点球点。在近6万主队球迷的注视中,西班牙中场阿尔塔塔踢出的点球被施瓦泽扑住。叹息、惊呼声随即响遍全场,阿森纳憾平对手。在维拉公园,安·魏曼在上、下半场各入一球,帮助主队在比赛还剩40分钟结束时以2:0领先。曼联的败局似乎将至,如果输球,这将是他们自1995年8月以来首次在这里吃败仗。

但替补登场的小豌豆“改变了一切。这位墨西

哥前锋一脚踢、头顶二度破门:他还有一次射门打在弗拉尔身上折射入网,这粒球被算是荷兰后卫的乌龙球。“红魔”以3:2笑到最后。

这是曼联本赛季在各项比赛中取得的第8场逆转式胜利,也是一周来的第2场逆转。在3天前的欧冠联赛中,“红魔”在1球落后下,以3:1击败布拉加。这支“王者之师”的韧劲和霸气由此可见。



“枪手”“红魔”命运大不同。